

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION:
-Y-
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
-E-
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1243

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

NACE UN LIBRO

La mejor siembra es la de la idea. Buena o mala, la idea florece. Y si ha sido fecundada con amor, fructifica.

Toda flor la gestó un ideal. El ideal es vibración. En el corazón del ideal hay nobleza y pureza. Así, no distinguiremos ideas buenas y malas, si han sido paridas con dolor de corazón.

En ese haz de hojas, que son flor y fruto del entendimiento, que llevan calor de vida, que palpitan, ha dejado su mejor siembra de ideas—sangre y espíritu—, el hombre. Y esa función, tan noble como la maternidad, la realiza el libro.

Por eso no hay libro bueno ni malo. Triunfa la realidad del libro, como ser espiritual, por cuyas venas corre sangre de ideas, de sentimientos, de pensamientos que florecen como las estrellas, en la noche del alma.

Nace un libro como nace un hombre. Se hace un libro como se hace un hombre: con dolor del alma.

Nace balbuciente, tímido, impreciso. Es una halagüeña esperanza. Se forma con amor, con dignidad, con laboriosidad, con entusiasmo. Por eso es fortaleza, plenitud de vida, realidad gozosa.

El libro—nuestro hijo espiritual—, tiene el mejor signo de nobleza, por que lo hemos parido con dolor, le hemos prodigado los mejores cuidados, le hemos dado el calor de nuestro pecho, lo hemos encendido en nuestra sana alegría. Y cuando hemos tocado con nuestras manos su realidad, vemos que es toda nuestra justificación: la de nuestros sentimientos, la de nuestros pensamientos.

Aquella alma nuestra, que se inquietó por tantas cosas, a la que asatearon tantas espigas, la que ardió en vivas llamas de entusiasmo, la que soñó tantos caminos ocultos, y fue rosa y llama y oración y estrella. Se mira, gozosa, en el espejo de aquel hijo nuestro, de aquel pedazo de nuestro espíritu; se ve mil veces reproducida en las hojas severas y castas y nobles de aquel hijo espiritual, de aquella prolongación de nuestra alma, de aquella justificación de nuestro sueño.

Es la flor y el fruto, la esperanza y la realidad. Ya podremos morirnos, que nuestra carne se pudra, que nuestros huesos se calcinen. Allí queda, como un rayo de sol sobre la plata de un espejo, multiplicado en mil luces, reproducido en mil colores, dando calor a todos los horizontes, vivo, palpante, encendido, siempre nuevo, nuestro espíritu.

¡Nace un libro! Se festeja con rosas del idioma, luces del entendimiento, oro de ideas, lo que, esencialmente, es aristocrático en el hombre: el espíritu.

¡Nace un libro! Lo aclamamos. Porque es de alma amplia, comprensiva; pecho abierto, generoso; voz amiga, eco de nuestra alma; como vino viejo que nos embriaga el corazón, despierta el ángel lírico que duerme en él y mata al perro negro que vive enroscado a nuestras entrañas.

¡Nace un libro! Se celebran las bodas de nuestro espíritu. En sus páginas triunfa nuestra voz encendida, florecen las rosas de nuestro sentimiento, se alza la firme roca de nuestras ideas de amor, de justicia, de paz.

¡Nace un libro! ¡Honor! Porque el libro es un ser con alma, que vive, piensa, se hace inmortal, triunfando de la maledicencia de las almas vacías, del moho que corroee los cerebros de cordobá.

Si hay algo que se asemeje al sol y que, como el sol, sea ardoroso, magnífico y bueno, es el libro, que nos llega siempre con mieles en el labio, brazos fuertes que nos oprimen contra el pecho fuerte, que nos da calor de nido, que nos embriaga de azul, que nos hace amable el vivir, que pone luces en nuestra frente y que, como él, nos torna sensitivos, sinceros, justos, comprensivos, humanos.

Día de júbilo este día en que nace el libro, y que lo festejamos con rosas del idioma, luces del entendimiento, oro de ideas.

En este día, pongamos nuestro anhelo en el anhelo de una sociedad más culta, más consciente, que ame al libro con amor humano. Y sea la flor de nuestra piedad para ese ser amorfo, que aún vive para nuestro desdoro: en ese hombre que no ganó el paladar para saborear el manjar del libro. Que nuestra batalla sea para conquistarlo, para convertirlo en sembrador de la mejor siembra: la de ideas en el terreno virgen del libro.

Juan Soca

Enero, 1933.

Conferencia y lección de prueba

Sobre el tema "La lengua auxiliar y las relaciones internacionales" ha pronunciado una conferencia en el salón del Instituto de Segunda Enseñanza, abarrotado de público, el profesor de Esperanto Alinger Ajo de Karlsruhe de Alemania. Después de unas palabras previas del delegado de Universala Esperanto Asocio en Córdoba, don Francisco Azorin, comenzó el profesor alemán su discurso, que el señor Azorin frase a frase tradujo correctamente presentando el cuadro del caos lingüístico en Europa.

La lengua inglesa—dijo—que a la mayoría le parece la más adecuada para lengua universal, no puede sostener su derecho ante las otras, no ya porque en el continente europeo la alemana está más extendida, sino porque su pronunciación irregular encierra muchas dificultades para ser dominada. Europa sin embargo necesita una lengua auxiliar internacional. Esperanto llena este papel; con su auxilio facilitaremos su recíproca comprensión.

Para hacer su lengua internacional el doctor L. Zamenhof eligió un procedimiento natural, seleccionando de las grandes lenguas europeas precisamente aquel caudal de voces radicales, que es fundamento común de las mismas. El autor de Esperanto investigó las leyes naturales de la evolución de las lenguas, las reunió en un sistema de fácil aspecto y lo aplicó con éxito práctico. En Esperanto las lenguas europeas están unidas y por así decirlo concentradas en un común denominador. Como extracto y síntesis de las grandes lenguas europeas, Esperanto es propiamente la Lengua Literaria Europea de nuestra época.

En otros períodos de su disertación el orador detalló la Idea Interna del Esperantismo, basada en el hecho de que los hombres a través de todas las fronteras y razas, tienen sin embargo algo de común, pues todos los pueblos son hermanos dentro de la familia humana y están obligados a favorecerse recíprocamente. Esperanto en su consecuencia—agregó—tiene una importante significación social como elemento de unión entre los pueblos. Por las relaciones esperantistas nos podemos proporcionar amigos pacifistas en todo el mundo. ¿Y qué habría más conveniente que una gran red de pacifistas en todos los países?

Después el profesor Ajo describió el terror de la guerra pasada, que él vivió como muchacho, habitando muy cerca de la frontera francesa. Su pueblo Karlsruhe sufrió enormemente por los ataques aéreos de los aviadores franceses. Creyendo equivocadamente que la luna que cubría un circo era una tienda de campaña, los enemigos arrojaron sobre ella bombas de gas azul, que hicieron morir más de ochenta niños inocentes. Y sin embargo, tal hecatombe era como una gota en el mar del agrímas y sufrimientos, que la Gran Guerra causaba, a cuya cuenta debemos acumular también por cierto la crisis económica actual del mundo.

La explosión de una nueva guerra significaría la destrucción completa de nuestra cultura occidental, por lo que para oponernos a ella conviene también la lengua internacional Esperanto.

Para terminar dirigió a sus oyentes la petición cordial de colaborar desde entonces según sus fuerzas en la propaganda de la lengua mundial, por propia y ajena conveniencia y para ver realizada la bella aspiración por que suspiran grandes y nobles inteligencias: ¡Una Humanidad! ¡Una lengua!

A este discurso siguió una pequeña lección de prueba, que los concurrentes escucharon con atención, respondiendo en coro y en Esperanto a fáciles preguntas del profesor. Esta lección sirvió para comprender la esencia de la lengua, su sencillez y su bello sonido. Y también dio una ligera impresión sobre la distraída forma de la enseñanza, que en la conversación de Ajo se ha de seguir.

El curso se efectúa todas las tardes, durante tres semanas, en una clase del Instituto, empezando a las seis y media en punto.

La matrícula se efectúa en dicho Centro docente.

CORDOBESES: Cumplir vuestros deberes, acordados de los pobres, de los niños que no tienen pan; dar lo que malgastais en vanidades al Comedor de Caridad y a la Casa del Niño.

Cosas de "Bienvenida"

Me refiero al padre, antiguo amigo mío, que se dejó caer por Colombia allá por el año 1917 para torear una larga temporada en Bogotá, instalándose en un hotel que había establecido el novillero "Morenito de Valencia", donde también me hospedaba yo.

Como es natural, nos sentábamos a la misma mesa, charlando alegremente de asuntos de España y del arte taurino, en que el "Papa Negro" era una autoridad. Los chascarrillos, las anécdotas, y los cuentos chispeantes sucedíanse sin interrupción. Terminada la cena, nos trasladáramos a un salón, donde Manolo daba una larga y amena sesión de toreo, durante la cual no se le caían de las manos el estoque y la muleta "para jasar muñeca".

Allí le vi ejecutar con el capote y con los avios de matar, todas las suertes del toreo que el más inspirado artista haya podido imaginar, puestos en práctica más tarde por los astros coletados de prior era magnífico, inusado su; hijos, que tan gran papel hacen en los ruedos.

Ya que hablo de sus hijos, diré que "Bienvenida", que entonces proyectaba llevar a su familia a Cartagena de Indias, les profesaba verdadero culto, teniendo para ellos a modo de un altarcito en la parte más agradable de su habitación. ¡Cuántas veces me mostró, con lágrimas en los ojos, los retratos de aquellos pequeños que, andando el tiempo han llegado a estar tan alto!!

Llegó por aquellas tierras para competir con él, otro torero sevillano, muy valiente, especializado en poner al cambio banderillas cortas, al que "había" con demasiada frecuencia para "quitarle jumo" de la cabeza, siendo lo más curioso, que lo hacía a golpe cantado.

—¿Esta tarde no faltará osté?— me preguntaba.

—¿Por qué me dices eso?—
—Porque voy a chitarra a ese niño presumio.

Y efectivamente, salía con las de Cain, haciendo tales faenas con la capa, banderillas, muleta y estoque, que al infeliz contrario no se le veía en la arena, no obstante partirse el pecho con los toros.

Otras veces me aconsejaba que no fuese a la plaza.

—¿Qué razón hay para ello?— le preguntaba.

—Ninguna.

—¿Entonces...?

—Es que me "paese", don José de mi "arma" que tengo la "asaura echaiya" a perder.

Y no se equivocaba: aquella tarde se oían los gritos en España. Las tules corridas eran pocas, pero "sanas".

Después de una de aquellas tardes catastróficas, en que a poco se echan la plaza abajo, toreado "tres corridas de cuatro toros cada una, como epada único y sin cuadrilla", quedado en todas ellas a la altura del SL, previo aviso de que "se iba a dar a cosa lo mejor de lo mejor".

Sin estas desigualdades que tanto perjudicaron, y sin las dos "ceras gravísimas" que le dieron los toros en tardes decisivas para su arriera de toreo, "Manolo Bienvenida" hubiera sido una primera figura muy destacada.

Y esto no es que yo lo diga por decir algo; todavía andan por esos muros un tal "Fuentes", un tal "Babita chico" y un tal "Machaquif", que eran "gente gorda en el toreado aquellos tiempos" y que podrán lograrla, con el aceptamiento de todas las fracciones políticas.

En nombre de cuantos amamos a la madre patria, cultivando con entusiasmo el respeto a los valores que nadie ignora, ansiamos para la escritora insigne todos los homenajes de admiración y de respeto que envuelve el ambiente mismo de los dos países hermanos, perfumando los aires de paz cuando se revele en realidad lo que hasta ahora no es ni lo será en mucho tiempo, nada más que un anhelado sueño en el mundo.

Una gran figura del feminismo uruguayo en Madrid

La doctora Paulina Luisi nos habla del triunfo del feminismo en su país. Una vez más se impuso la realidad imperiosa ataviada con las galas de la fantasía, mostrándonos el triunfo de una gran dama uruguayo, doctora en Medicina, tratadista insigne de los problemas senales y conquistadora de los derechos políticos en su país, para la mujer.

Invitada por modernas agrupaciones femeninas dará algunas conferencias sobre distintos aspectos científicos y culturales, relacionados con España y Uruguay.

La doctora Luisi es delegada de su país en la Conferencia del Desarme y profesora de Higiene social, materia de la cual, sólo existe una clase en la Sorbona, de París y la que ella tiene en Montevideo, con el título de Cátedras de Conferencias de Higiene Social.

Por tan elevados conceptos nos encomendaron la visita a tan ilustre dama, en el elegante hotel donde se hospeda.

Ante su presencia emana el prestigio de los años vividos en constante lucha con el saber precursor de triunfos y honores. Tiene esta gran mujer de nuestros días, la preponderancia en el trato, la amabilidad extrema de quien aún con esfuerzo, en su paso por la vida, lo ha conseguido todo.

—Si, amante de España, impulsora de la mujer uruguayo de cuanto pudiera contribuir al engrandecimiento de nuestra historia; recientemente, por mi iniciativa, la colonia española de Montevideo, y las mujeres españolas principalmente, dedicamos una calle en homenaje a la gran ferrolana, gloria de la ciencia penitenciaria, Concepción Arenal.

En efecto, conocíamos por la Prensa el reflejo de lo que usted nos indica.

En sus animadas frases, ornadas con el acento grato de gran americanismo, nos habla de su amor a España y a sus figuras inmortales; de la acogida feliz de cuanto aquí sucede y del cambio político que exige la evolución en los tiempos modernos.

—Ha servido mucho—nos dice—que en España, a esfuerzos de esta gran abogada que hay en Clara Camporom, obtuviese la mujer sus derechos políticos, para que nos lo hayan concedido también en mi país. Mi gran esfuerzo puse también en ello, hallando, claro está, muy convencidos a los partidos políticos uruguayos, por estar en el ambiente los derechos de la mujer. Ha influido mucho en la decisión, la esperanza de muchos países en la colaboración política de la mujer y sobre todo en el sueño de la paz.

Allá—dice indicando el solar de sus actividades—tenemos un bloque de hispanoamericanismo, pensando con el ilustre Altamira, para la enseñanza de la Historia, como fuente pacifista. Los defensores de la proposición favorable a los derechos de la mujer, al formar la nueva Constitución, fueron el señor Fugoni, aumentándose luego con la defensa del partido colorado, que es el que está en mayoría y que ha obtenido plenamente los derechos de la mujer, entre cuyos hombres hay que citar principalmente a los señores Valle y Ordóñez, Baltasar Brun, el soñador Mineli y Alfredo Brun; los dos primeros cultivadores de la idea hasta lograrla, con el aceptamiento de todas las fracciones políticas.

En nombre de cuantos amamos a la madre patria, cultivando con entusiasmo el respeto a los valores que nadie ignora, ansiamos para la escritora insigne todos los homenajes de admiración y de respeto que envuelve el ambiente mismo de los dos países hermanos, perfumando los aires de paz cuando se revele en realidad lo que hasta ahora no es ni lo será en mucho tiempo, nada más que un anhelado sueño en el mundo.

José María Palma
Madrid.
(Prohibida la reproducción)

Señoras, Señores
Visiten la Gran Liquidación de todos los artículos que efectúan actualmente los
ALMACENES HIERRO ARAGON
Y
LAS PASERIAS INGLESASS
Visítenos, son muy grandes las rebajas

AVISOS UTILES
Cura el Estómago Elixir Saitzel de Carlos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde
EL JEFE DEL GOBIERNO SE LAMENTA DE QUE LA ENFERMEDAD QUE SUFRE EL SEÑOR LERROUX PUEDA DAR LUGAR A LA SUSPENSION DEL DEBATE POLITICO. LOS MINISTROS DE HACIENDA Y AGRICULTURA HAN MEJORADO Y EL DE LA GOBERNACION CONTINUA EN EL MISMO ESTADO. UN PETARDO EN UN ESTABLECIMIENTO DE COMESTIBLES DEL FERROL. AGASAJO A LA COMISION NAVAL MEJICANA

Madrid

Se cree que la enfermedad del señor Lerroux dará lugar a que se aplaze el debate político

El jefe del Gobierno señor Azaña, recibió esta mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, la visita del subsecretario del ministerio de Estado, del embajador de Inglaterra en Madrid, de una comisión de Barcelona que le habló del enlace ferroviario de aquella ciudad, una comisión de Sevilla presidida por el alcalde señor La Bandera que se interesó por el aeropuerto de Sevilla, don Alfredo Zabala y don Joaquín Nogueiras.

A primera hora de la tarde el jefe del Gobierno recibió a los periodistas preguntándoles:
—¿Qué hay de política?
—¡Crisis! Contestaron los informadores.

—¡Bueno!—replicó humorísticamente el señor Azaña. ¡Eso será esta tarde!

Un periodista comunicó al jefe del Gobierno la noticia de que el señor Lerroux, tenía hoy varias decimas de fiebre y esperaba al médico para que dictaminara si podría asistir a la sesión del Congreso de esta tarde.

El señor Azaña se lamentó de la enfermedad que sufre el señor Lerroux por dos razones.

Una, porque afectaba a la salud del eminente hombre público y otra por que la enfermedad le privaría de asistir a la sesión de la Cámara, dando lugar a que se suspendiese el debate político iniciado ayer.

Con respecto a la enfermedad que sufre los ministros de Hacienda, Agricultura y Gobernación, dijo el señor Azaña, que los señores Carner y Domingo habían experimentado mejoría pero no así el señor Casares Quiroga, que se encontraba en el mismo estado que ayer.

Terminó diciendo el presidente que carecía de noticias que comunicar a la Prensa.

Tranquilidad
El secretario del ministro de la

La romería a Pedroche

Ayer se celebró la tradicional romería al Arroyo de Pedroche.

Desde muy temprano empezaron a trasladarse a dicho agreste paraje de la Sierra numerosas familias, provistas de todos los útiles necesarios para condimentar los clásicos "peroles".

El pintoresco lugar mencionado ofrecía un golpe de vista indescriptible en las primeras horas de la tarde. Millares de personas entregábase a las expansiones propias de las giras campesinas y el baile, el canto y el rasgueo de la guitarra eran las notas características de aquel cuadro lleno de luz y de vida.

El establecimiento titulado "La Alegría de los Pedroches" y los ventorrillos improvisados en el camino, hicieron su agosto a pesar de hallarnos a principios de Febrero.

Huelga decir que abundaron las "monas" de mayor y menor cuantía, pero sin que dieran motivo a incidentes que aguaran la fiesta.

Al anoecer, los excursionistas emprendieron el regreso a la ciudad, utilizando todos los medios conocidos de locomoción, desde el automóvil hasta el paciente burro, sin olvidar el carro casi prehistórico y muchos a pie para evitar las consecuencias de choques y vuelcos de vehículos o simplemente por razón de economía.

En la carrera de la Fuensantilla, convertida en Paseo, esperábase numerosísimo público.

Un tiempo espléndido, hermoso como se disfruta pocas veces en el día de la Candelaria, contribuyó poderosamente a que fuese extraordinaria la animación en la romería al Arroyo de Pedroches.

Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad absoluta en toda España.

Provincias

FERROL
Un conflicto entre los empleados municipales y el alcalde

Ferrol. Con motivo de un grave conflicto surgido entre el alcalde y los empleados municipales, llegó esta mañana a esta ciudad, una comisión de la junta directiva de la Asociación provincial de funcionarios, para defender a sus compañeros.

Los comisionados coruñeses celebraron una entrevista con el alcalde en su domicilio y las gestiones parece que marchan por buen camino. Esta noche la comisión de la Asociación y los empleados del Ferrol, celebrarán una reunión para tomar acuerdos definitivos.

Explosión de un petardo

Ferrol. Esta mañana fue colocado un petardo en la puerta del establecimiento de ultramarinos, llamado "El Luchador", situado en la calle Sánchez Barcazategui.

La explosión produjo enorme alarma entre el vecindario.

No ocurrieron desgracias personales.

La policía practica gestiones para descubrir a los autores de la colocación del petardo.

Créese que se trata de un atentado de carácter social.

Agasajo a una comisión naval mejicana

Ferrol. Los ingenieros de la Constructora Naval han obsequiado con un almuerzo íntimo a los oficiales de la Marina mejicana don Diego Múgica Naranjo y don René Ruano, que efectúan un viaje de prácticas en cumplimiento de los acuerdos adoptados por los Gobiernos de Méjico y España, acerca de la construcción de barcos para aquella República.

Un ciclista choca contra un automóvil y resulta gravemente herido

Ayer, en las primeras horas de la tarde, ocurrió un desgraciado accidente en las inmediaciones del Arroyo de Pedroches.

José González Morales, venía, montado en una bicicleta, por la carretera de Cerro Muriano hacia la ciudad y en dirección opuesta marchaba el automóvil número 13.593 de la matrícula de Sevilla conducido por Rafael Márquez Colombric.

En la curva que hay cerca del puente el ciclista chocó contra el coche cayendo al suelo.

El chófer prestole auxilio y le condujo en su automóvil a la Casa central de Socorro.

Los médicos de guardia en dicho establecimiento le efectuaron una minuciosa cura, apreciándole la probable fractura del frontal, heridas contusas en el frontal y maxilar izquierdo, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Después de curado de primera intención, se le condujo en grave estado al Hospital de Agudos.

José González, tiene 25 años de edad.

ANUNCIO

Las adhesiones para afiliarse a ACCION REPUBLICANA pueden hacerse en el domicilio del presidente calle Juan Rufo, número 3.

GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 3 DE FEBRERO DE 1933 CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde.—A las diez y media de la noche.—NOTICARIO FOX.—QUERIA UN MILLONARIO, una gran comedia...

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes 3 de Febrero de 1933.—DESDE LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE.—Programa: Primero: TRAILER DE CINOPOLIS.—Segundo: Última proyección de la superproducción Universal SONORA, titulada AUDACIA...

CINE ALKAZAR.—

Empresa Cines, Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy viernes 3 de Febrero de 1933.—Desde las seis y media de la tarde en adelante.—Primero: UNA HAZANA DE MICKY.—Segundo: La sensacional epopeya trágica BEAU IDEAL, por LORETA YOUNG y RALPH FORBES...

CINE GONGORA.—

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Programa para hoy viernes 3 de Febrero de 1933.—VIERNES FEMINA.—Tres secciones de cine.—Formidable programa cómico.—Primero: La colosal película "Metro", CON EL AGUA AL CUELLO, por el gran actor ROBER MONTGOMERY...

El Claustro del Instituto despiden a su Director

La familia docente del Instituto de Córdoba celebró ayer una fiesta mayor. Agasajar a don Antonio Jaén, antes de su partida para Lima; congratularse de que haya recaído en él, por mérito de sus talentos el honoroso encargo de representar a España...

Padilla, don Bienvenido Martín García, don Ezequiel Ruiz Martínez, don Angel Baena Iribarren, don Julio Franquelo Facia, don Angel Baquerizo García, don Vicente Ortí Belmonte, don Abdón Fernández Abad, don Antonio Ortiz González, don Máximo González Zapata, don Manuel Sagrado Marchena, don Domingo García Santos, don Manuel Guerra Navarro, don Antonio Roldán Pascual y don José María Rey Díaz.

El menú fue cuidadosamente confeccionado y servido por la cocina del Colegio y al final se tiraron numerosas placas fotográficas con ánimo de dar perennidad a tan simpático acontecimiento.

Don Antonio Jaén dió muestras de su más viva gratitud ante el delicado agasajo de que se le hacia objeto.

La fiesta del Comercio

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Pablo, se celebró la solemne función que el Comercio dedica todos los años a su Patrona la Santísima Virgen de la Candelaria.

Empezó con la bendición de las candelas y el romero. Después se efectuó la procesión por las naves del templo, de las imágenes de Nuestra Señora del Rosario y San José, a las que acompañaban muchas señoras y señoritas y bastantes caballeros con velas.

Seguidamente se celebró el Santo Sacrificio de la misa en la que ofició una lucida orquesta. El sermón estuvo a cargo del R. P. Julio Delgado, misionero del Inmaculado Corazón de María, que pronunció una notable oración, ensalzando las glorias de la Santísima Virgen.

Al ofertorio el presidente del Comercio hizo la tradicional ofrenda y el acto terminó con la adoración del Niño Jesús y el reparto de romero bendito en la puerta del templo, correspondiente a la Plaza del Salvador. Presidieron la fiesta en representación del Comercio don José Castañys Jiménez, don Francisco Alamos González y don Rafael Gálvez Chocero.

Asistieron numerosísimos fieles. MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha llegado de Madrid la señora marquesa de Santa Rosa y compañía de sus hijos Rosa y P. Se halla convaleciente de la enfermedad que ha padecido el médico decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque. Lo celebramos. —Ha estado en Córdoba el diputado a Cortes por Zaragoza don Basilio Paraiso. —En Sevilla han contraído matrimonio la bella señorita Amalia Ruiz y nuestro paisano don Joaquín Barasona Fernández de Mesa. —Les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

La acreditada Peluquería de DOLORES MUÑOZ ofrece a sus distinguidos clientes los más altos adelantos en ondulación permanente con la gran marca "Eureka". CONDE DE CARDENAS, sin número Teléfono 1-3-3-2

GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad

El gobernador civil don Manuel María González López, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

Secretarías vacantes

Están vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de Fuente Palmera y Villanueva del Duque, dotadas con el sueldo anual de 5.000 pesetas.

Se proveerán por concurso y pueden ser solicitadas en el término de 30 días.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores tenedores de acciones a Junta general ordinaria, que se celebrará en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 10 del corriente, a las dos y media de la tarde, con objeto de examinar y en su caso aprobar, la Memoria Balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último.

Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13 y podrán ejercer los derechos que les concede el artículo nueve de los Estatutos sociales. Córdoba 1 de Febrero de 1933. El Secretario, Juan Ortiz Redondo.

Homenaje a don Antonio Jaén

El día 12 del corriente a la una y media de la tarde en el Hotel Regina de nuestra capital, se obsequiará con un banquete homenaje de despedida al ilustre cordobés don Antonio Jaén, que marchará en breve a Lima, a fin de tomar posesión del cargo de ministro plenipotenciario, para que ha sido designado por el Gobierno de la República.

La Comisión organizadora comunica por el presente a sus amigos de Córdoba y su provincia, que dicho acto no es político y que las tarjetas pueden recogerse al precio de quince pesetas, en las Secretarías del P. R. S. instaladas en la Plaza de la República, y en el café de la Perla. La Comisión

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONOMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMBA Barquero de Belli, núm. 5 (antes Merillas) Teléfono 2543

Plato del día: Solomillo de ternera con habichuelas verdes.

RESTAURANT BUZO Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1285 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. M. Höhr Castán CONSULTA DE 10 A 2 GRAN CAPITAN, 26 Dpdo, principal

Visiten la exposición de camisas últimos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Miró. Precios económicos.

TRIBUNALES

Personal

Ha sido ascendido a abogado fiscal de término don Urbano Moreno J. Gual, que lo es de ascenso en la Audiencia de Córdoba, quedando sirviendo la plaza de teniente fiscal por traslado de don Francisco Poyato. Se destina a la plaza de abogado fiscal de esta Audiencia a don Antonio García de Vinuesa y García, ascendido de la de Jaén.

Se promueve a la plaza de categoría de abogado fiscal, de ascenso, a don Enrique Jiménez Asenjo, que sirve en la Audiencia de Córdoba, pasando a Barcelona.

Es ascendido a la categoría de abogado fiscal de término don Luis María Mendieta y Núñez de Velasco, que continuará prestando sus servicios en esta Audiencia.

GONDAMAR NUMERO 10 ES EL NUEVO DOMICILIO DE LA CASA FELIPE JIMENEZ. GRANDES REFORMAS Y COMODIDADES PARA EL PUBLICO.

GRAN TEATRO

Gran Compañía de revistas

Mañana empezará a actuar en el Gran Teatro una gran Compañía de revistas, procedente de los teatros Eslava, de Madrid, y Duque, de Sevilla, la cual consta del siguiente personal:

Primer actor y director, Enrique Povedano; otro primer actor, Emiliano Latorre.

Maestros directores y concertadores: Ricardo Estevearena y Celestino Roig.

Vedettes: Conchita Páez y Elenita Cánovas. Otra triple cómica, Pilar Asensio.

Tiples cómicas: Paquita López, Mercedes Sierra y Marit García; actriz de carácter, Laura Blasco; bailarina, Gloria Sevilla; pareja de bailes, Lucy and Pitcher.

Actor cómico, Julio Nadal; tenor cómico, José Vegueta; galán cómico, José Vázquez; actor genérico, Lorenzo Velázquez; actor de carácter, Salvador Roldán; otro actor, José de Ocón.

Segundas tiples: Amalia Camacho, Paquita Celles, Esperanza Regadera, Jacinta Lacasta, Julia Ardánez y Encarnación Asensio.

Venticuatro bellísimas vicetiples. Empezará con el estreno de "Las mimosas", de Emilio González del Castillo y Muñoz Román, música del maestro Rosillo, y en funciones sucesivas estrenará "Las Leandras", "Como están las mujeres" y "El huevo de Colón".

RACETILLAS

Una aclaración

Por un olvido se omitió la palabra "Remitido" a la cabeza de la carta circular y manifiesto dirigidos a la opinión pública por el diputado señor Fernández Castillejo que publicamos en nuestro último número.

Fiesta en Santa Marina

Ayer, en la iglesia parroquial de Santa Marina, se celebró la solemne fiesta que la Hermandad de Nuestra Señora de la Luz dedica anualmente a su excelsa titular.

El sermón estuvo a cargo de un R. P. misionero del Inmaculado Corazón de María.

La procesión con las imágenes de la Virgen y San José, que antes recorria las principales calles de aquel típico barrio, se efectuó por las naves del templo.

Asistieron numerosos fieles.

Fiesta local

Ayer, con motivo de ser fiesta local, no se trabajó en las oficinas públicas ni hubo clases en los Centros de enseñanza.

El comercio tuvo cerrados sus establecimientos por la tarde.



CORREOS

50 plazas. No se exige título, Instancias hasta el 31 de Marzo. Edición ofal del Programa. Folleto con detalles, gratis. PREPARACION: previos 25 pesetas; oposición, 50; previo y oposición, 60. CONTESTACIONES RIS por Jiménez Sánchez, Herrero, Canás, López-Rey, Barahona y ob. Previo, 23 pesetas: oposición, 60/enta a plazos.

Academia "Editorial Reus"

Cls: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado, 12.250. Madrid

GRAN TEATRO

Mañana Sábado, a las diez y media noche

EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO!

PRESENTACION DE LA

GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS

procedente de los Teatros Eslava de Madrid y Duque de Sevilla

con el ESTRENO de la revista de grandioso éxito

LAS MIMOSAS

BUTACA NUMERADA, CUATRO PESETAS — Están a la venta las mismas.

Breve actuación, en la que estrenarán las obras de éxito clamoroso LAS LEANDRAS, LAS MIMOSAS, "COMO ESTAN LAS MUJERES!" y EL HUEVO DE COLON

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletón, un artículo de nuestro colaborador Valentín Fernández Cuevas, "Las Notas deportivas y la Sección religiosa."

Mordida por un perro

Ayer, en la casa número 7 de la calle de Romero Barros fue mordida por un perro la niña de diez años Rafaela Mellado Cabello, que sufrió una herida leve en el muslo izquierdo.

La curaron en la Casa Central de Socorro.

Una caída

En el sitio conocido por el Corrijo de Chinales tuvo ayer la desgracia de caer al suelo la anciana de 76 años Francisca Gómez Calmante, produciéndose una herida contusa leve en la región superciliar izquierda.

Fue asistida en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Los exploradores

El domingo efectuarán los exploradores cordobeses una excursión a "Peña Tejada".

Para efectuarla deberán estar a las ocho de la mañana en su Club. El regreso se hará a las cinco de la tarde.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Una protesta de los chófers

Ayer, en las primeras horas de la tarde los chófers de los automóviles de alquiler, en virtud de que las empresas de autobuses de Córdoba y algunas de los pueblos de la provincia habían montado un servicio con motivo de la romería al Arroyo de Pedroche, fueron con sus coches en manifestación al Gobierno civil para protestar contra tal hecho ante el gobernador.

El señor González López les dijo que él nada podía hacer en el asunto, pues era de la incumbencia de la Jefatura de Obras Públicas y les aconsejó que se dirigiesen a ella.

Como dicha oficina estaba cerrada ayer, no pudieron los chófers ir a formular sus quejas en la misma.

Garbanzos de siembra

SUPERIOR CALIDAD Gómez Durán Duque Hornachuelos, 6 CORDOBA

Cambio de domicilio

La Cámara Oficial de Comercio e Industria se ha trasladado desde el día a la casa número 35 de la Avenida del Gan Capitán, piso bajo derecha.

"Nuevo Mundo"

Nos revela, en un amplio reportaje, las audaces predicciones de Madame Sylvia acerca de la crisis mundial, los peligros de guerra y los embrollos políticos que conmoverán al mundo.

Publica además: Las esperadas declaraciones sobre el Estatuto andaluz. Las ideas libertarias de Mosén Pere. Primer comedor para diabéticos pobres. Lo que se encuentra en los buzones. El embrujo de Fez. Modas, Actualidades.

Compre usted siempre "Nuevo Mundo": 30 céntimos en toda España.

Detención de reclamados

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer a José Molina Morales, José Carmona Arcos y Manuel Jiménez Escribano, que estaban reclamados por el juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda para cumplir condena.

Dos denuncias

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia José Cuenca Madrid para formular una denuncia contra Carmen Vázquez Carmona y otra contra Enrique Ramírez Lora, por que a la primera alquiló una cama de madera, una mesilla de noche, seis sillas y dos mecedoras, que valora en 235 pesetas y al segundo una cómoda apreciada en 210 pesetas y ambos han vendido dichos muebles.

Malos tratos

Crescencia García Rodríguez, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo apodado "El Reverte" por que en la calle de Málaga la maltrató de obra.

Siguen los robos

Ayer en la calle de Claudio Marcelo, un desconocido arrebató a Rafael Domínguez Gómez, un paquete que acababa de recoger en la estación central de los ferrocarriles, conteniendo efectos valorados en 66'30 pesetas, pertenecientes a la señora viuda de don Juan Durán.

Rafael denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital la respetable señora doña Laureana Martínez y Martínez, viuda de Herrera.

Enviamos nuestro sentido pésame a los hijos de la finada y demás familia doliente, en la que figura nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa don Francisco Córdoba Fuentes, redactor jefe de "La Voz" y concejal del Ayuntamiento de Córdoba, hijo político de la finada.

Una riña

Anoche, en una taberna situada en la calle del Conde de Torres Cabrera, riñeron y se maltrataron de obra Rafael Gallardo López y José Fernández Uclés, produciéndole el primero al segundo contusiones y erosiones leves en la región frontal, en el codo y en la mano derecha.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro.

José Fernández, después de curado, denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Detenidos

Por el agente del Cuerpo de Vigilancia señor Salvago Rocafull fueron ayer detenidos José Peñalver Vidal, Vicente Ruiz Ruiz (a) El Pepin y José Navarro Mellado, los que en el paso a nivel de las Margaritas intentaron subir al tren rápido de Barcelona.

Por tal causa tuvo que parar el tren en dicho sitio.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 31 de Enero hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, kilo, a 4'10 Sin hueso, kilo, a 5'70 Ternera con hueso, kilo, a 4'50 Sin hueso, kilo, a 6'20 Macho, kilo, a 3'20

Stadium America

Campeonato de Liga

EL DOMINGO A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE, EMOCIONANTE PARTIDO ENTRE EL

Cartagena F. C. y el CORDOBA RACING CLUB

Ningún aficionado debe dejar de ver este partido del torneo eliminatorio entre los campeones y subcampeones de los grupos de la tercera división de la Liga

HERNIADOS

Cúrense como estos señores

Palma, 18 de Diciembre de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: La presente sirve para manifestarle mi satisfacción, por el buen resultado que me han dado sus aparatos C. A. BOER, gracias a los cuales me he curado de mi hernia, habiendo cumplido sin interrupción mi dura labor del campo. Estará usted contento, como lo estoy yo, al confirmarle que no se me ha reproducido la hernia del lado izquierdo, de la cual me curé en el año 1925, también con sus acreditados aparatos, a pesar de tener 65 años de edad. Agradezco recomiendo su Método a los que padecen de hernias. Disponga de su affmo. s. s., Antonio Moreno Alvarez, calle de Femenias, 40, Palma de Mallorca.

Castroponce, 20 de Julio de 1932. Señor don C. A. BOER. Muy estimado señor mío: Me es grato dirigirme a usted para enviarle mil gracias y demostrarle la gratitud más profunda por hallarme hoy completamente curado de la hernia que venía padeciendo, lo que he conseguido con sus acreditados aparatos. Queda de usted muy reconocido este affmo. y s. s. en Cristo, Pascasio Vidal, Párroco, Castroponce, (Valladolid).

HERNIADOS: Después de haber probado, no solo inútilmente, sino con peligro para su salud, todos los aparatos y todos los sistemas, no desespere usted. Con el METODO C. A. BOER, tienen todos los herniados la posibilidad de contener siempre, totalmente y con facilidad todas las hernias. Aproveche usted la oportunidad que tiene de recuperar su salud y visite con toda confianza, sin compromiso, al reputado ortopédico C. A. BOER en: Sevilla, sábado 4 Febrero, Hotel Paris. CORDOBA, lunes 6 Febrero, HOTEL REGINA. Linares, martes 7 Febrero, Hotel Cervantes. Ubeda, miércoles 8 Febrero, Hotel Ideal. Jaén, jueves 9 Febrero, Hotel Rosario. C. A. BOER, Especialista Herniario de París. Pelayo, 38. BARCELONA

SEXTO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Gregorio García y García FALLECIO EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1927 R. I. P. A. Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en la parroquia de San Andrés y en San Pablo, por los señores sacerdotes invitados al efecto, así como el jubileo en San José, iglesia de la Milicia angélica, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada viuda, hijos, hijas políticas, nietos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a dichos actos.

I ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita Carmen Bellido Sisternes QUE FALLECIO EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1932 R. I. P. A. Su hermana doña María de Linares Bellido; su hermano político don Antonio Gutiérrez Sisternes; sus sobrinas, sobrino político, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Todas las misas que se celebren mañana, en la parroquia de San Miguel, desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MDRUGADA

LA JORNADA PARLAMENTARIA

La expectación que había despertado la sesión quedó defraudada al declarar el señor Lerroux que no plantearía el debate político de fondo mientras no contestara el Gobierno a la interpelación referente a los sucesos de Casas Viejas.—El señor Azaña intervino ante los requerimientos de la Cámara y dejó a salvo la actitud del Gobierno, quedando terminado el debate

ANTES DE LA SESION

El conde de Romanones y don Miguel Maura

Desde mucho antes de las cuatro la cola formada por el público que esperaba turno para entrar a la tribuna pública era enorme

Poco antes de dicha hora llegó al Congreso el conde de Romanones, con quien los periodistas trabaron conversación.

—¿Qué le parece a usted que ocurrirá?—le preguntó un repórter.

—No lo sé. Yo vengo con tiempo para tener un buen sitio en el salón, pues tengo grandes deseos de oír al señor Lerroux.

El señor Maura decía ante un grupo de periodistas y amigos:

—Ya verán ustedes como no pasa nada.

Llega don Alejandro Lerroux

A las cuatro llegó el jefe del partido radical y los periodistas se interesaron por su salud.

—Estoy lo mismo que ayer—contestó—; pero sin fiebre. Ayer si la tenía y el médico me recomendó que a no ser de absoluta necesidad, que me quedara en casa. Así lo hice porque además sabía que en la primera sesión sólo habría escarceos. Hoy estoy dispuesto a hablar.

Como los periodistas observaran que el señor Lerroux tomaba una pastilla, le dijeron:

—Ya vemos que se prepara usted para hablar alto.

—Lo más importante—repuso—es hablar claro.

Preguntó el señor Lerroux a los informadores si había llegado el presidente de la Cámara y se le contestó afirmativamente.

—Entonces—dijo—voy a visitarlo para ponerme a su disposición.

—¿Será usted el primero en hablar?

—El primero y probablemente el segundo.

El jefe del Gobierno

Poco después de las cuatro llegó al Palacio de las Cortes el señor Azaña, quien estuvo conferenciando con el señor Besteiro.

Después se trasladó al despacho de ministros donde permaneció algunos minutos cambiando impresiones con los señores Prieto, de los Ríos, Giral y Largo Caballero.

COMIENZA LA SESION

Apenas comenzaron a sonar los timbres de diputados que se hallaban en los pasillos entraron en el salón.

El presidente abre la sesión a las cuatro y media.

En el Banco azul se encuentran los señores Prieto, Largo Caballero, de los Ríos y Albornoz.

Los malos tratos en la Jefatura de policía de Barcelona

El señor Barriobero dice que ayer le emplazó el Gobierno para que trajera las pruebas de las denuncias que hizo respecto a haber sido maltratados en la Jefatura de policía de Barcelona varios detenidos y da lectura al dictamen emitido por los médicos.

Demuestra esto—agrega—que los guardias tienen la misma psicología que en tiempos de la monarquía.

Vuelve a protestar contra los hechos denunciados y se lamenta de que los paisanos sean juzgados por Tribunales militares.

El presidente dice que como el señor Barriobero ha terminado su discurso y no han pedido la palabra otros diputados supone que el señor Lerroux hará uso de la palabra.

Lerroux pide que antes de plantear la cuestión política de fondo quede terminada la interpelación acerca de los sucesos de Casas Viejas

El señor Lerroux pide la palabra. (Expectación).

Comienza diciendo que ni a él ni a sus representantes les incumben intervenir todavía porque estima que en este caso el debate se produciría de una forma irregular.

Pide que el Gobierno conteste a los oradores que han intervenido en el debate suscitado con motivo de los sucesos de Casas Viejas.

No queremos hacer política a base de las circunstancias adversas del Gobierno.

Creo que el que está obligado a hablar, en primer término, es el Gobierno.

“Si tenéis un rayo lo suficientemente poderoso para convertirnos en ceniza—dice el señor Azaña—debéis fulminarlo”

Interviene el jefe del Gobierno, que declara que le ha decepcionado la

breve intervención del señor Lerroux.

Durante varios días—agrega—se ha hablado del planteamiento de un debate político que cristalizaría en una crisis. Parecía lógico que se interpretara lo ocurrido como la iniciación del debate.

El Gobierno se apresta a recoger los argumentos que aquí se han expuesto y prestará atención a los que exponga el señor Lerroux.

Comprenderá la Cámara que cuando el Gobierno tiene sobre su cabeza la amenaza de un debate de esta naturaleza, sea el más interesado en que se plantee sin dilaciones.

Si tenéis un rayo lo suficientemente poderoso para convertirnos en ceniza debéis fulminarlo.

Así no podemos estar ni un minuto más. Esto no es un reto ni una amenaza.

Varias voces: No, no.

El señor Azaña continúa su discurso diciendo que los sucesos de Casas Viejas no pueden dar origen a que se produzca una crisis política.

Lo ocurrido allí podría ser político si la fuerza pública hubiese realizado hechos reprobables y el Gobierno no los amparara.

No hay crisis política. No perdamos el tiempo hablando del asunto. Deseamos (dirigiéndose al señor Lerroux) que S. S. explique el debate político con todas sus consecuencias. El Gobierno hará lo que tenga que hacer.

Nueva interpelación del jefe de los radicales

El señor Lerroux contesta al jefe del Gobierno.

Dice que ni su interés personal ni el colectivo de su partido lo pospone al de la patria, que es el supremo.

Los sucesos de Casas Viejas, con ser gravísimos, no han merecido la suficiente atención por parte del Gobierno.

Las acusaciones que aquí se han formulado no deben quedar en el aire.

Solicita conocer la opinión de los jefes de minorías.

No se puede argumentar con comentarios y sultos de periódicos sino que hay que atenerse a lo que aquí se diga.

Continúa el debate acerca de los sucesos de Casas Viejas

Don Eduardo Ortega Gasset se lamenta de que el señor Azaña haya tenido un gesto displicente ante las graves acusaciones hechas con motivo de los sucesos desarrollados en Casas Viejas.

Hay que dar explicaciones acerca de lo que allí se hizo.

El orador vuelve a protestar contra la represión que causó dieciocho víctimas.

El señor Soriano dice que según tiene entendido, por lo que se deduce de las palabras pronunciadas por el señor Lerroux, éste no planteará el debate político mientras no quede resuelto lo referente a los sucesos de Casas Viejas.

El señor Lerroux asiente. El señor Azaña dice que el Gobierno reconoce el interés que tiene el asunto planteado en torno a los sucesos de Casas Viejas.

Agrega que como la intervención del señor Lerroux ha de ser más importante prefiere que explique su interpelación el jefe de los radicales.

El señor Maura manifiesta que el Gobierno no ha contestado a nada de cuanto se ha dicho acerca de los sucesos de Casas Viejas y que por ello las minorías no saben a qué atenerse.

Una proposición de los radicales

El señor Guerra del Río pide que se dé lectura a una proposición incidental que han presentado los radicales.

En ella se pide que la Cámara declare que ha visto con desagrado el

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606

CORDOBA
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Solares en el Brillante

a tres pesetas metro
Informarán, Alpagatería valenciana, Librería, 19.

silencio del Gobierno en lo que se refiere a los sucesos de Casas Viejas.

Defiende la proposición el señor Guerra del Río, quien hace notar que la mayoría se asocia a la actitud del Gobierno.

Los socialistas protestan.

El señor Guerra del Río califica de cruel la represión y vuelve a señalar el hecho de que resultaran 19 personas muertas y ninguna herida.

Asegura que la fuerza que se envió a Casas Viejas llevaba instrucciones concretas.

Es lamentable que después de todo lo que aquí se ha dicho el Gobierno responda excitando al señor Lerroux a que hable. ¿Es que el responsable de los sucesos es el señor Lerroux?

DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Azaña declara que el Gobierno no puede permanecer en el Banco azul bajo la impresión de estar amenazado de hundirse. No podemos aplazar este asunto. De lo ocurrido en Casas Viejas no es responsable el Gobierno.

Téngase en cuenta que se trataba de un levantamiento en armas contra el Gobierno. No podíamos saber lo que estaba preparado en Casas Viejas, pues hasta la autoridad municipal estaba contaminada en el movimiento. Aquella gente obró influida por las predicaciones de unos fanáticos que no han tenido valor de decir que ellos fueron los iniciadores.

Cuando aún existían focos de rebeldía en Madrid, Barcelona y Valencia, se hablaba de la debilidad del Gobierno para reprimir los sucesos. Todos los periódicos se expresaron en iguales términos.

No se podía consentir que Casas Viejas estuviese sitiado días y días y hubo que entrar violentamente en el pueblo para acabar con la rebeldía. Hubo víctimas de uno y otro bando, que deploro. Pero el daño no está en esa pobre gente que se dejó embaucar por las predicaciones, sino en los parlamentarios, que teniendo conciencia de lo que es un hombre de Gobierno cometen actos de indisciplina moral y social, restando con ello autoridad al Gobierno.

Los sucesos pasados debían coincidir con la huelga ferroviaria. Esta no se produjo y entonces hubo que utilizar los elementos acumulados. El plan de los revolucionarios era muy vasto, pero el movimiento sólo estalló en parte porque el Gobierno estaba prevenido y sofocó la rebeldía con rapidez.

Un movimiento anarquista es más grave, aún cuando sea de menos extensión, que otro monárquico.

El primero puede dar al traste con el régimen, pero el segundo no.

El Gobierno, que tiene la misión de mantener el orden público, dió las órdenes necesarias para combatir y sofocar el movimiento. Si algún agente se extralimitó que se demuestre.

Ayer el señor Barriobero hablaba de los tormentos a que estaban sometidos los detenidos y hoy ha leído el dictamen de los médicos.

Tormento es, en castellano, estar encerrado en una mazmorra y ser víctima de suplicios. Yo no tengo la culpa de que no se conozca bien el idioma. Pero qué puede esperarse de S. S. que afirmó ayer que llevaba testigos falsos a los Tribunales?

El señor Barriobero: ¿Para qué hipocresías? Eso lo hacemos todos a petición de nuestros clientes.

El señor Azaña se refiere a la detención del anarquista Oliver, que fue detenido en unión de otro individuo, en Barcelona, cuando transportaban bombas en un automóvil.

Oliver, cuando en la Jefatura de policía se reprochaba su conducta, dijo, dirigiéndose a los guardias y agentes:

—Eso ha sido hoy. Mañana cuando triunfemos, meteremos las bombas en las entrañas de vuestras madres.

No reproduzco las palabras textuales por respeto a la Cámara. No se organizó ninguna represión. Las fuerzas que cayeron no fueron en el cumplimiento del deber. Un guardia de asalto que se excedió en Bilbao fue expulsado del Cuerpo.

La Cámara verá lo que hace con esa proposición.

Precisa explicar la interpelación anunciada sobre política general. El Gobierno ha dado la sensación de virtud, que yo no creía tener, de paciencia ante los requerimientos y agobios del momento.

Aquí tenemos las leyes complementarias que es necesario aprobar. Las aprobaréis cuando queráis, pero nosotros no estaremos prisioneros en el Banco azul.

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre

Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad, donde no se había conseguido nada con otros tratamientos.

Las indicaciones del Depurativo Richelet son:

Enfermedades de la piel: eczemas, psoriasis, acné, forúnculos, sicosis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo, etc., etc., para las cuales sólo la pujante energía depuradora del Depurativo Richelet es capaz de hacerlas desaparecer para siempre.

Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las vísceras.

Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.

Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia.

Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro.

Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas por la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. Por eso ha llegado por sí sólo a ocupar el primer lugar en el mundo, como tratamiento de radical eficacia que no defrauda nunca las esperanzas del enfermo, lo cual queda demostrado en los millares de testimonios que podemos enseñar al público, semejantes a los que siguen



NUEVAS CURACIONES

El reumatismo desaparece

Certifico que atacado de reumatismo doloroso y habiendo hecho uso del Depurativo Richelet, estoy hoy completamente liberado de ese mal. Desde el primer trazo he notado una mejora sensible seguida de un bienestar general el cual nunca había experimentado

M. DESIRE LEMOINE

Martincourt (Meuse) Francia

Sufrió eczema e insoporables picores

Estaba atacada de eczema y de crueles picores que me tenían desesperada. Hoy tengo la alegría de comunicarle que todos esos males no son más que un desagradable recuerdo. Dos curaciones con Depurativo Richelet, ayudadas exteriormente con el eficaz jabón Richelet, han sido suficientes para librarme totalmente de mis males

Mme. VEUVE POUQUEN.

Lamuelix (Morbihan) Francia.

Úlcera varicosa desaparecida

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorado notablemente

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado

ROGELIA M. DE ROMANO

Cascanete (Navarra) España

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.—San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

Se dice que nos atengamos a las consecuencias y yo digo: Atenerse a ellas los que las provocáis. El camino está expedito. Cada cual que afronte la responsabilidad que le incumbe. (Grandes aplausos).

Los radicales retiran la proposición. Son desechadas, en votación nominal, otras de Balbontín y Ortega Gasset

El señor Guerra del Río declara que no está satisfecho de las explicaciones dadas por el señor Azaña, pero que a pesar de ello, retira la proposición.

Si la mayoría y los socialistas están conformes con lo ocurrido en Casas Viejas, allá ellos. Nosotros cumplimos con nuestro deber.

El señor Balbontín defiende otra proposición incidental pidiendo que la Cámara acuerde protestar contra la represión del Gobierno en Casas Viejas.

El orador repite los argumentos que expuso en la sesión anterior y recuerda que el señor Azaña cuando los sucesos ocurridos en la Plaza de Cánovas, al verificarse el entierro de unos albañiles muertos a consecuencia de un hundimiento, protestó contra aquellos, apelando incluso a la Prensa extranjera.

Pide votación nominal.

Se procede a ella y es rechazada la proposición por 150 votos contra 22.

También en la misma forma y por 149 votos contra 85 es rechazada otra proposición del señor Ortega Gasset redactada casi en idéntico sentido que la del señor Balbontín.

EL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Se pone a discusión el proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor Maura pregunta si el Gobierno hace cuestión de confianza el actual dictamen de la Comisión. De ser así aún estando disconforme con el dictamen le votaremos. Pero si no lo declara cuestión de confianza lo combatiremos.

El ministro de Justicia le contesta que debe discutirse el dictamen de la Comisión y que el Gobierno expondrá su criterio en cada momento.

El presidente levanta la sesión a las ocho y cincuenta.

¡Fuera del salón

Comentarios de los más significados políticos

Al terminar su discurso el señor Azaña los pasillos se poblaron de diputados.

He aquí algunos comentarios recogidos por los periodistas:

El señor Unamuno: Es indignante que el señor Azaña haya dicho que no admite consejos de nadie. Un día le van a decir algo que le duela porque no se pueden tomar medidas absurdas como esa de imponer una multa a un periódico por el hecho de haber publicado una simple inocentada.

El conde de Romanones: He sacado de aquí una lección provechosa. Los que gobernamos antes éramos

unos primos. Bastaba el gesto de un señor cualquiera o una campaña de Prensa para que los Gobiernos percibieran el ambiente que se mascaba. Ahora si se masca se escupe.

Refiriéndose al señor Lerroux, dijo: Los que dicen que está en decadencia se equivocan, pues está en la plenitud de sus facultades políticas. Lo que ha hecho esta tarde demuestra que es un político muy sagaz.

Don Melquíades Alvarez: Si el debate no tiene trascendencia política la tendrá parlamentaria.

Los diputados ministeriales elogian el discurso del señor Azaña y creían, a juzgar por lo presenciado hoy, que cuando se plantee la cuestión política en su aspecto total, el Gobierno quedará afianzado en el Banco azul.

—¿Sigue usted creyendo en la crisis?—le preguntó un repórter al señor Lerroux.

—Creo en el deseo de que se produzca, deseo que se funda en el mejor servicio para el país, para la República y para el porvenir de ellos mismos, que pueden ser en su día un excelente instrumento de Gobierno. Hoy ese instrumento está mellado por todas partes menos por el mango de la sartén.

Yo no digo nada de las consecuencias del debate ni de mi minoría.

Recuerdo el cuento de aquel cazador que hirió a una perdiz en el ala y se la comió otro.

Los periodistas refirieron luego el cuento del señor Lerroux al señor Prieto.

—Lo que es indudable—dijo el ministro de Obras Públicas—es que las batallas no se ganan de otra manera que en la lucha.

Respecto al cuento de la perdiz, eso es una estampa de comedor.

El señor Azaña, refiriéndose a las palabras pronunciadas por el conde de Romanones acerca de la forma en que antes se producían las crisis, dijo: Lo que ha ocurrido es que muchas veces las crisis no tenían otro fundamento que un recado recibido de Palacio.

LERROUX PLANTEARA LA CUESTION POLITICA EN LA SESION DE HOY

El señor Besteiro recibió a los periodistas y les manifestó que el señor Lerroux le había visitado para rogarle que le reserve un turno para la sesión de hoy, cosa a la que él había accedido.

Por tanto el jefe de los radicales explicará hoy su anunciada interpelación acerca de política general.

El estado del señor Casares Quiroga

El ministro de la Gobernación continúa en igual estado.

La fiebre se ha estacionado en 39 grados y medio.

Una hija del señor Casares Quiroga padece una bronconeumonía.

La sesión de clausura de la Conferencia ganadera

Ayer se verificó la sesión de clausura de la Conferencia ganadera.

Se acordó pedir a los Poderes públicos el mantenimiento del orden público con toda energía para restablecer el principio de autoridad.

En las conclusiones que serán entregadas al Gobierno se pide protección para la ganadería.

Provincias

OVIEDO

Un manifiesto del Sindicato minero

Oviedo. El Sindicato minero ha publicado un manifiesto diciendo que los extremistas quieren aprovecharse de la huelga que se intenta declarar para producir desórdenes y atentados de carácter social. Anuncia que durante el período de huelga se ejercerá estrecha vigilancia en las minas por los individuos que designe el Sindicato para evitar actos de sabotaje.

SEVILLA

Incautación de fincas

Sevilla. El gobernador dió cuenta de que el Instituto de Reforma Agraria se ha incautado de una finca de quinientas hectáreas que el marqués de Gandul poseía en Alcalá de Guadaíra y de otras de don Luis Ibarra, enclavadas en el término de Utrera.

LA SEÑORA

Doña Laureana Martínez y Martínez

VIUDA DE HERRERA

HA FALLECIDO EL DIA 2 DE FEBRERO DE 1933, A LOS SETENTA AÑOS DE EDAD

R. I. P. A.

Sus hijos don Rafael, don Andrés, doña Rafaela y doña Carmen; hijos políticos don Encarnación Berches Rodríguez, don Francisco Córdoba Fuentes y doña Rafaela Roldán Ramírez; nietos y demás parientes,

Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, les invitan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada tendrá lugar hoy, día 3, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés y a la conducción y sepelio del cadáver en el cementerio de San Rafael, favores por los que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Mientras cae la nieve
Los leones del Congreso vestidos de blanco

¡Parecían lindas adolescentes, en traje de primera comunión! Solo en el fondo de su boca, aparecía la negrura, un poco verdosa, del bronce que los forma. Pero por fuera, como corderillos blancos, guardando la escalinata ceremoniosa hacia la puerta, siempre cerrada del Parlamento español.

Yo pasaba dando traspiés al escurrirme sobre la nieve almacenada en la Carrera de San Jerónimo, y "ellos", los humildes leoncillos, me miraban sonrientes, mostrando sus largos colmillos, blanqueados con los copos incesantes que caían voluptuosamente sobre ellos.

ALMONEDA. Se vende biblioteca y clínica médica, varios muebles y plantas en Leopoldo de Austria, núm. 2, A.

SE VENDE un coche Renault de seis caballos en buen uso, precio baratísimo. Para verlo y tratar, con su dueño, Valderramas, núm. 7 de una a tres.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de pisos en la sierra, finca San Luis de Vista Hermosa. Razón: Farmacia Marín.

¡Casi nada! Por allí ha desfilado el diplomático—¡lagarto, lagarto!—que sonríe a todo el mundo y se bate a sombrerozcos y haciendo reverencias. El militar honradísimo, que todo el orgullo y el saber lo sintetiza en su uniforme flamante, abarrotado de cruces y medallas.

El gentil hombre apocado, con uniforme cursilón, sin apariencias de gentileza ni de hombría muchas de las veces.

El diputado astuto, sobrino de su tío, que no conocía ni la plaza de la Constitución de los pueblos que representaba.

Y muchos más, que no hace falta ir señalando, por que haríamos una lista interminable de clases y tipos pintorescos de la vieja política española.

Y después... ¡Pero como si nada! Los leoncillos son ya tan mansos, que no se mueven ni cuando pasa junto a ellos el simpático Balbontin. Yo creo que hasta le tienen miedo.

Más que leones, parecen atrayentes corderillos, con su vestido blanco como flor de almendro y sus garras recubiertas como pies de virgenes pisando sobre tierra bendita en los alrededores del templo... Solo falta la blanca paloma llevando en su pico al ramillete de oliva, símbolo de la paz, pero no aparece por ningún lado. Sabe que sería inútil su presencia, mientras Pérez Madrigal esté en el salón de sesiones.

¡Qué lástima que los viejos leoncillos de la carrera de San Jerónimo con este Santo no se ha metido nada!—no mantuvieran su blanca túnica, hasta que don Alejandro pasara por allí! El viejo radical, podría haber escrito sobre ella, la fecha aproximada de su advenimiento, para que la masa que le sigue no achaque a nuestras travesuras periodísticas, el incumplimiento de sus profecías como gobernante, porque don Manuel insiste—¡oh los rumores que han de-

jado de serlo, por que laten a viva voz por todas partes!—en que las cosas deben seguir como están, que bastante se han movido en otras ocasiones.

Estamos de acuerdo absoluto. Las cosas, como están, aunque estén mal. El "statu quo" tiene que imponerse. Lástima que los simpatísimos leones, no sean capaces también de mantener su blanco vestido por mucho tiempo. Ellos tal vez quisieran; de seguro que creen en su traje imperecedero. Pero la realidad es muy otra: la blanca nieve inició a poco su deshielo, comenzó a gotear; aparecen las garras de sus negros pies...

Sólo falta un sol espléndido que seque su cuerpo. Pero ya saldrá, saldrá... No hará falta esperar mucho.

Valentín F. Cuevas (Prohibida la reproducción)

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre 20.80, Id. id. a la sombra id. id. 17.00, Id. mínima id. id. 5.20, Id. media id. id. 11.10, Oscilación 11.80, Agua de lluvia en milímetros... 0.00, Agua evaporada en milímetros... 2.00, Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0° 76.90, Temperatura a la sombra... 6.00, Id. de termómetro humedecido... 5.20, Tensión del vapor... 6.10, Humedad relativa... 83.00, Estado del cielo... Nuboso E., Dirección del viento... E., Fuerza... Ventolina, Recorrido en 24 horas... 12.00



Canas Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador La Flor de Oro. bastará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, extirpa la caspa y es de uso muy agradable. SE VENDE EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

VENTA. Se vende despacho completo y prensa (nuevo) así como escopeta y otros enseres. Para verlos y tratar, Plaza de Séneca, 13.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de local amplio situado en la Plaza de la República. Razón: Farmacia Marín.

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

NOTAS DEPORTIVAS

RACING, 2; SPORTING, 0

En el Stadium América jugaron ayer un partido amistoso el Córdoba Racing Club que salió integrado por elementos suyos y del Córdoba y el Córdoba Sporting Club.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma: Racing.—Tabales; Solé y Pérez; Lama, Adorna y Martín; Osuna, Aparicio, Baena, Morenito y Andrade.

Sporting.—Villagrás; Rivera y Cerezo; Castro, Vitori y Rubio; Melero, Taguas, Domínguez, Misa y Cobos.

El partido careció de interés a lo que contribuyó en primer término la mala actuación del árbitro señor Casana, que estuvo desacertadísimo y no supo imponer su autoridad para evitar el juego duro.

Los muchachos del Sporting jugaron con mucho amor propio e hicieron una defensa enérgica de su marco, apesar de lo cual le marcaron dos tantos, uno en cada tiempo.

El primero fue obra de Aparicio y el segundo de Baena. Al encuentro asistió escaso público.

El próximo domingo a las once y media de la mañana, jugarán un partido perteneciente al campeonato del grupo preferente el Racing Club, de Puente Genil y la Unión Deportiva Ferroviaria, de Córdoba.

A las tres y media de la tarde, en el mismo campo se verificará otro partido de eliminatoria entre el campeón del grupo noveno de la tercera división de la Liga, Cartagena F. C. y el subcampeón del octavo, Córdoba Racing Club.

Este encuentro ha despertado mucho interés entre los aficionados.

¿POR QUE SE ILUMINAN LOS ESCAPARATES?

Por lo mismo que la mariposa vuela hacia la luz, por instinto natural, el público se dirige hacia el comercio que destaca por la iluminación correcta de sus escaparates, que son el activo principal del comerciante.

Más el escaparate cumple esta misión de atraer al transeúnte e informarle sobre calidad, surtido y precio, solamente cuando un buen alumbrado le invita a detenerse y lo expuesto se ve bien en todos sus detalles. Que ningún paño, por bueno que sea, se vende en el consabido arca, es un hecho reconocido por cuantos se esmeran utilizando la luz como medio eficaz para prestar mejor servicio a la clientela.

VENDO cochecito niño, usado. Medina Azahara, núm. 10, bajo.

SE ARRIENDA piso bajo en la casa número 10 del Paseo de la Fuensanta. Razón, en el número 12.

INO VACILE USTED! Calefacción IDEAL CLASSIC. ANGEL MOYANO. IDEAL CLASSIC. FOLLETOS GRATIS.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Blas, obispo y mártir y el Beato Nicolás de Longobardo. Mañana: San Isidoro, monje, y San Andrés Corsino, obispo.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costeado por doña Angela Ribó de Milla, en sufragio de sus difuntos. Mañana: en la misma iglesia.

En Santa Marta

Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, último acto de la novena que anualmente dedican a la Gloriosa Madre Fundadora, de la Orden de Religiosas Jerónimas, Santa Paula, sus Hijas, en unión de sus devotos. Hay exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena con gozos cantados, terminándose con la reserva solemne.

Todos los fieles que confesados y comulgados visiten esta iglesia, rezando seis Padre Nuestros, pueden ganar indulgencia plenaria.

Water Closet completo. Compuesto de inodoro porcelana, con asiento de madera barnizado, tornillos de sujeción y topes de goma, depósito de hierro fundido con tirador de porcelana y tubo bajante de plomo. Precio: 65 Pesetas. Medina Azahara Avenida Canalejas, 9 CORDOBA

SE ARRIENDA desde el día la planta baja de la casa número 6 de la calle Victoriano Rivera. Razón: Mármol de Baelos, 11. Muebles.

VENTA. Vendo chalet con jardín y huerta, situado cerca de la población, carretera del Brillante. Razón: Gondomar, calleja de Quintero, sin número.

PISO principal con jardín se arrienda en la casa número dos de la calle Pérez Galdós.

CASA EN LA SIERRA. Arriendo "Villa García", a dos kilómetros y medio de Córdoba, carretera del Brillante. Autobús, parada Villa Demetrio. Precio y condiciones en la misma finca desde las dos de la tarde.

EN LA SIERRA, carretera del Brillante, se arriendan casas amuebladas y sin amueblar. Informes: Julio Burell, 5.

SE ARRIENDA casa grande, propia para labrador en la calle Lucano número 9. Informes: Julio Burell, 5.

SE ARRIENDA piso interior, tres habitaciones, cocina y retrete independiente, instalación luz y agua. Diego Méndez, número 4. Verlo y tratar, en el 10.

SE ARRIENDA desde el día, próximo a las estaciones del ferrocarril, un amplio local propio para industria, almacenes o cosa análoga. También se arrienda un piso principal compuesto de siete habitaciones, cuarto de baño, cocina, despensa y cuarto de pila. Asimismo se arriendan cocheras independientes para automóviles. Razón: Doce de Octubre, 15, principal derecha.

SE ARRIENDAN dos pisos en calle Benito Pérez Galdós. Razón, Gran Capitán, núm. 33 o Almacenes Pueyo Hermanos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Tejón y Marín, 68 (antes Madera Baja). Costanillas, 14 habitaciones, patio y buen estado obra. Fernández Ruano, 9. Acera Via, 15; (Cerro Muriano).

ALMOZAR, F. local amplio para fábrica o almacenes, próximo a la Victoria. Fernández Ruano, 9, casa completa. Málaga, 1, local con sótano para industria.

Doce de Octubre, sin número, dos locales para almacenes o taller. INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ARRIENDA desde el día un amplio local con cuatro departamentos interiores y jardín, propio para pequeño casino o industria en la casa número 11 de la calle Málaga. Exposición automóviles.

VENCIMIENTO A SESENTA DIAS fecha, Enero y Febrero. Nuestras propuestas. Haga todo lo posible (si necesita comprar un sombrero, gorra o boina), por pasarse cuanto antes por la sombrería que en la calle Pablo Iglesias, (antes María Cristina), tiene establecida Diego Ruiz y quedará usted admirado de mi nuevo sistema de propaganda, tan práctico que usted mismo sin regateos tendrá que reconocerlo. Pase por curiosidad por sombrería Diego Ruiz y eche una ojeada y verá la propaganda verdad, seria y a tono con su plan económico y de la que sólo el comprador se beneficia.

EL COMERCIO Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2919

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios de 50 céntimos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono, 1-7-9-8

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

VENUS IDEAL PARA BARBAS DURAS. MARUXA ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS. FABRICACION ESPANOLA. CALIDAD DE LUJO.

DOLORES CASADO Modista. Necesita oficiales. Compás de San Francisco, calle del Carmen número 8.

CON JORNAL MODICO desea colocación joven 19 años, capacitado para escritorio a mano y máquina o trabajar en garage o taller mecánico. También desea colocación otro de 14 en ultramarinos, paquetería o tejidos. Razón: Cristalería Pueyo Hermanos o Ferreteria "El Candado".

SE ARRIENDA local propio para almacenes o cosa análoga. Para verlos y tratar, Plaza de Colón, 14.

Folleton del DIARIO DE CORDOBA. EL MARIDO DE LA MUERTA. POR CAROLINA INVERNIZIO. NUM. 40

bre la Faranda, gritando: —¡Ah! ¿Quisiste, entonces vivir? ¡Pues ahora morirás!... ¡Yo lo quiero!... ¡Yo lo quiero!... Las dos mujeres habían caído a tierra, empujando una lucha de fieras. Se mordían, sacándose pedazos de carne; se hincaban las uñas en el cuello, en el pecho; trataban de estrangularse mutuamente. Era una escena horrible. Muchas señoras huyeron aterradas. La condesa Tiziana y Nita se retiraron, llevando consigo a Alina y al niño, mientras el conde, el mismo magistrado y otros señores, trataban de separar a aquellas dos furias. Mas cuando, con gran esfuerzo lo consiguieron, se vio que, para la vieja Faranda, todo auxilio era ya inútil. Era ya cadáver y su rostro causaba espanto, por que un mordisco la había arrancado la nariz. Maura, herida, sangrante, con espuma en los labios, reía, reía, de-

a un manicomio, todos dijeron: —¡Mejor ha sido así!

La condesa Alina y el conde Guido, ahora son completamente felices con su Enzo y se han ido a vivir al palacio paterno, porque la condesa Tiziana no sabe separarse de ellos.

Pasan seis meses todos los años en el castillo de la tía Giulia, que se ha establecido allí definitivamente con Nita Martín. El pasado fue olvidado ya y pronto nacerá un nuevo heredero de la casa Valbruna.

Giacomo y Rita no han abandonado a sus señores, mas ahora son marido y mujer y, al par que la condesa y del conde, repiten siempre que de la desventura surge la felicidad más acendrada.

FIN

En el próximo número empezaremos a publicar la novela titulada CLEMENCIA. Clemencia es una verdadera joya de nuestra literatura, original de la más insigne de las novelistas españolas, que inmortalizó el pseudónimo FERNAN CABALLERO